



莊澤豐 霹靂隊長監獄出擊

第88期

祝福你 Blessing 福音小輯

祝福你Blessing

城市心
goodnews.org

林凱沁 專訪 / 編輯室 整理

莊澤豐是臺灣首任霹靂小組隊長，專門培訓特警對付最棘手的暴力犯罪。他在警界資歷豐富，曾任保一總隊大隊長、總統府維安，率隊經歷槍林彈雨的火爆場面，打擊犯罪不遺餘力。自警官大學畢業的他，剛正不阿的行事作風，一路走來始終如一，是同事眼中的模範警察。而支持他得以在警界屹立不搖的原動力，來自於堅定的基督信仰。

父親早年接受日式教育，對孩子管教嚴格，不許他們脫離傳統信仰，因此從未去過教會，更沒有聽過有關耶穌基督的事。從台中一中畢業當天，受邀去同學家，同學向他提到福音：耶穌基督為人類（包含他）的一切罪釘在十字架上，為了要救他的生命脫離死亡。同學一面說一面畫圖解釋，講著講著就哭了出來，莊澤豐當時聽不懂同學說的，但是他感受到同學有種東西是他沒有，卻是他渴望得到的。

他說：「那時候我的內心有很多的苦悶、壓力、重擔，於是真誠的跟著同學做禱告，很清楚的知道心中的壓力石頭不見了，感覺自己輕飄飄的走回家。」

訓練霹靂小組打擊犯罪

因為家庭經濟因素，他棄讀一般大學改讀中央警大。開學第一週就找到教會開始聚會，畢業後無論派到哪裡，都持續教會生活。警界二十年，教會與警察局就是他生活的全部。

之後他一路被提拔，曾擔任台北縣（新北市）警察局擔任督察，之後又被派到美國西北大學及FBI國家學院深造。回國後，當時的保一總隊莊亨岱總隊長，指派他成立訓練全台霹靂小組，並擔任大隊長，41歲就爬到三線

一星高階警官，統領幾千位警察。幾年後被派到總統府任職，因為工作需要，學習如僕人般的謙卑服侍。他知道是神在熬煉他，預備他進入另一個階段的領域。

他從基層幹起，處理過凶殺、竊盜、毒犯、娼妓、夫妻失和等五花八門的社會案件，看盡人性的黑暗面，體會人心渴望改變、需要安慰，也知道法律只能處罰人，唯有耶穌基督的福音能使人生命完全改變。因此，下班後不但熱心投入教會服務，晚上還到神學院進修，成立警察團契，帶領許多同袍信耶穌。清楚神要他成為全職傳道人，43歲時決定放棄退休金提早退休，舉家赴美國進入神學院進修。畢業後在加州爾灣台福教會服務，目前是柑縣台福教會主任牧師。

走進監獄幫助罪犯重生

莊牧師念念不忘臺灣同胞，開始組織訓練北美跨教會福音隊回臺灣，投入基層、鄉村、客家、工業、台福教會等宣教工作。近十年，組織跨教會詩班回臺灣到各監獄做音樂巡迴佈道，幫助受刑人從《聖經》真理認識耶穌基督的救恩與大能，使人生能從黑暗中得到盼望與轉機。

每次他們唱詩歌、分享耶穌基督的愛與生命見證時，許多受刑人感動的決志要信耶穌；為他們禱告時，他們感覺被神的愛觸動，頻頻落淚...

莊牧師說，憐憫人的神看見許多人在監獄裡哭泣，需要神的愛與福音，因此催促許多教會及基督徒進去安慰鼓勵他們。他說，自己親身的經歷，相信當人願意接受耶穌基督作救主與生命的主，一切的困難或問題，都可以在《聖經》中找到答案。因此，能為監獄朋友做什麼，都是神的感動與帶領，沒有可誇耀的。■

本文節錄自2016年2月出版的《佳音90.9廣播月刊》

>B哥樓恩奇 兩岸三地知名流行音樂總監/製作人

什麼是誓言？ What Are Words

Anywhere you are, I am near

無論你在哪裡，我都在你身旁

Anywhere you go, I'll be there

無論你到何方，我都與你同往

Anytime you whisper my name, you'll see

無論何時你輕聲呼喚我名，你將知道

How every single promise I keep

我是如何持守每一句誓言。



讓你感動到哭的歌曲《什麼是誓言》What Are Words，是美國歌手克里斯·梅迪納（Chris Medina）的單曲專輯，這首曲子在網路上廣為流傳。令人感動的不僅是歌曲本身，還有歌詞背後的愛情故事。

克里斯·梅迪納曾經是星巴克的服務員，他與相戀8年的女友結婚，妻子卻不幸因車禍導致腦部受到重創，智力只有2歲，生活完全不能自理，但克里斯仍然不離不棄。克理斯為了想賺更多錢讓妻子得到更好的治療，因此參加了美國偶像選秀節目，雖然最後只進入全國24強，但這首歌已經深印在人們的心裡，句句唱出愛的誓言，讓人為之動容..... ■

您喜歡聽經典流行歌曲嗎？

您想知道歌曲背後動人的故事嗎？

歡迎收聽B哥主持的「音樂夢奇地」節目

佳音電台/台北FM90.9 週一23:00、週六08:05播出，

或至佳音網站 www.goodnews.org.tw 節目精華區收聽



音樂夢奇地

新生的力量

臺灣擁有蝴蝶王國的美譽，經常可見鮮豔美麗的蝴蝶在花叢裡翩然飛舞，輕盈的舞姿，讓花兒失色。蝴蝶並非天生美麗，也不是生來就能飛翔，乃是經過卵、幼蟲、毛毛蟲、蛹的過程羽化而成。毛毛蟲在蛹裡的過程是難熬的，但是牠們相信只要熬過羽化過程，就能破蛹而出，蛻變為展翼飛翔的美麗蝴蝶。

真實的人生可能因為疾病、意外、經濟、家庭、感情、事業...等的艱難窘困，彷彿走進死路，或像高牆檔住前方，無法繼續前進而灰心喪志。

創造宇宙萬物的神耶穌基督，是充滿慈愛的獨一真神，只要我們把一切的憂慮重擔告訴祂，祂就會賜下恩典與力量，幫助我們如毛毛蟲，經過羽化後衝出逆境，開創一片天。

親愛的朋友，如果您盼望像《祝福你》中的人物，生命能脫離陰霾得著新生命，您只要做以下的禱告，耶穌基督就會帶領你的一生。禱告文如下：

「親愛的主耶穌，我知道我是個罪人，需要您的赦免。我相信您為我的罪而死，我要離棄我的罪，請您現在就進入我的心裡和生命中。我要信靠您，並且跟從您，請您作我的救主和生命的主。奉耶穌基督的名禱告，阿們！」





嚴慶芬 我的癌細胞沒了

#88

本欄供教會、醫院等團體使用

佟建隆 專訪 / 嚴慶芬 口述/整理

高中時父親罹患大腸癌過世，我開始有意識地多蔬果少油炸燒烤食物，並且勤於運動，參加田徑隊、桌球隊、跳有氧舞蹈，沒想到42歲時身體陸續血便半年，到小診所做直腸鏡後以為是痔瘡，服藥後有改善，沒想到不久血便症狀又出現！我轉到較具規模的診所做大腸鏡檢查，醫師立刻研判是不好的東西，民國101年10月確認罹患大腸癌第3期。我非常的震驚，「怎麼會?!」「我這麼注重運動、飲食，況且我才40歲出頭，癌症怎麼會這麼早就找上我？」

日日痛哭，從希望到絕望

回想到過去父親治療癌症的痛苦經歷，他做完化療後無法認出我們，更因痛苦而放棄治療等等，在我心中留下陰影。後來我轉診到和信醫院，排定開刀時間，等待時恍到每天都在哭，失眠、心跳急促、呼吸困難，覺得有顆好大、好沉的石頭壓在我胸口，我開始怨天尤人，這麼努力了，為什麼還躲不過遺傳癌症的魔咒？

我憂鬱到只要看到別人笑，眼淚就不斷往下掉，同事都不敢在我面前笑。從檢查到確診這段期間我開始尋求宗教，每天早午都到公司附近的寺廟跪著，邊哭邊拜唸《心經》、《地藏經》、《藥師經》等消業障。好心的阿姨告誡我許多念經的禁忌，讓我越唸越害怕，生怕犯了忌諱。

雖然如此，我還是無法從中獲得力量。即使和大腸癌病友聊天，我仍不斷質疑自己「他好了，但是我真的可以好嗎？」一想到女兒還那麼小，我就悲傷到無法自抑。

化療不適，站也不是、坐也不是

開刀當天，醫師說進行得很順利，心情才稍稍獲得緩解，但一周後我的生日當天，化驗報告宣判我罹患大腸癌第三期並轉移淋巴，心情重重墜落谷底。之後進行12次化療，做完第一次化療就渾身不舒服，想吐、站也不是坐也不是...。好友費平看到我傳的簡訊，馬上說為我禱告...，他說完20分鐘後，不舒適的感覺緩和下來。

兩次化療後我瘦了5公斤，失眠、沒胃口、喝不下水、無法吞嚥，嚴重到只要一想到食物、想到要吃飯，就一直哭。醫師開抗焦慮藥也只能讓我睡1~2小時，情緒、飲食問題無法改善，以致於每次回診或回病房都淚流滿面，整日活在不安及恐懼中。

耶穌基督賜力量，陪我走過治療期

費平夫婦曾遇到健康關卡，得知我罹癌後經常關心我，聽到我的狀況不好，就會馬上為我禱告，並邀請我們去教會，讓我和夫婿得到很大的安慰與幫助！

第二次化療後，丈夫帶我走進教會，那天身體相當不舒服，不曉得是教會的氛圍好還是詩歌太動人，一坐在椅子上就感動的不斷哭泣。後來還走到牧師面前，請他為我禱告，懇求天父上帝賜我力量面對痛苦的化療。

自從去教會後，我的心情平穩許多。某天起床後，突然心中有種莫名無法控制的喜樂，對化療的恐懼、害怕、傷心、不滿等負面情緒消失殆盡，反而多了對生命的感恩與感謝。

之後的化療雖然還是不舒服，但是我已經能輕鬆面對，甚至

每次的住院治療都帶著度假的心情前往，在病房裡上網看連續劇、和朋友聊天等，度過不適。

喜樂的心是良藥，祈禱使重擔脫落

回想剛罹癌時，心情沮喪，人生無望，但是耶穌基督賜我力量走過艱困，使我能繼續工作、完成學業，體會到《聖經》所說「喜樂的心就是良藥」！

非常感謝生病期間，家人及朋友的陪伴，老闆和同事的體諒。現在我固定回診，每次檢查前還是會提心吊膽，但是我想到，既然耶穌基督使我得著重生再造的生命，深信祂會救我到底，因此我持續的禱告，學習把重擔與結果交託給祂。今年（2016）二月，我到醫院複診，醫師告訴我一個好消息，「妳的癌細胞沒有了」，心中雀躍真是難以形容。

我以過來人身份提供罹癌病友意見：治療期間，要找到能信賴的醫療團隊並把身體交給他們，把心交給耶穌基督，因為在祂沒有難成的事，「相信就會有奇蹟」！■



本文整理自 佳音廣播電台 台北FM90.9
2016.3.13播出的「佳音會客室(每週日22:00-23:00)」節目內容，歡迎收聽。

祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）
發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
電話/02-23699050 地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥/戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941
2008年2月創刊 2016年3月出版 著作權由佳音電台所有

有福人生的故事，蒙福人生的秘訣，盡在《祝福你福音小輯》。鼓勵您來信索取分送親友，並為《祝福你》的製作費奉獻，讓我們成為更多人的祝福！索取請來信至：service@goodnews.org.tw

文雅伶 親子家庭叢書作家、佳音電台前節目主持人

知足，就是大利

辭去全職工作，回歸家庭，收入減少，代表我需要學習更精準的管理時間、家務和金錢；需要學習更多技能和創意來滿足家庭需要；需要培養更多明辨和耐性來判別需要和想要。為了更精準的管理，家中的金錢規劃、生活作息，都有記錄，且一段時期就重新檢討與調整。三個孩子，從小就習慣有各自的一張作息表，知道一天時間如何使用，知道各自該做的事。這樣的習慣，延續到他們選擇在家自學，依然能自制的按表操課和記錄學習進度。收支的記錄與規劃，也成為我和孩子們一同學習管理的課程之一。

為了學習更多技能和創意，我們和孩子們動手完成許多工作。他們從小學習洗菜、煮菜、洗衣、曬衣、清潔打掃；一起粉刷牆壁、組裝輕型家具，省下清潔費和裝潢費。我學習用兩把剪刀，設計一家五口的髮型，省下美髮費。用單人床變成的沙發、床板變成的臨窗書桌。

為了培養明辨與耐性，我們也和孩子們一同學習思考「如果沒有買這樣東西，是否會帶來立即而明顯的危害」？所以我們家接收了許多來自各方恩典的二手玩具和衣物，我們也會自製玩具和用具。耐性，讓我們減少了買而不用了的困擾。回顧來時路，生活真不虞匱乏，但也真知道我們身處在恩典之中。

金錢管理很重要，但不是生命中幸福的來源。我們學習著不錯過生命中更大的事、學習更有智慧的管理生活，而更重要的，是學習為每一件事知足和感恩！因為我相信「敬虔加上知足的心便是大利了」（聖經 提摩太前書6章6節）。■ 本文節錄自2016年2月出版的《佳音90.9廣播月刊》